

# 人民日報：永不懈怠 一往無前

## 社論賀十九大閉幕 籲奪取新時代偉大勝利



中國共產黨第十九次全國代表大會昨日在北京人民大會堂舉行閉幕會。圖為大會工作人員在天安門廣場拋帽留影。路透社

### 李大釗後人：今天盛世如先烈所願



李大釗先生曾外孫女李曉莉(右)接受專訪。香港文匯報記者凱雷攝

香港文匯報訊(記者 張寶峰、凱雷 北京報導)今年是中國共產黨創始人之一李大釗先生犧牲90周年。十九大召開期間，大釗先生曾外孫女李曉莉在北京接受香港文匯報專訪，深情回憶大釗先生的革命往事，她表示：「以故鑒今，當今盛世來之不易。正是無數革命先烈流血犧牲，一代代共產黨人不解奮鬥，才換來了今天的國家富強人民幸福。我們對此應該倍加珍惜，不忘初心，知行合一。」

李曉莉說，大釗先生生前多次對孩子們講到只有將來實現了社會主義、共產主義，才能過上真正美好的新生活。今天，十九大報告多次提到「美好生活」，撫今追昔，「大釗先生就義的京師看守所舊址，就在今天的人民大會堂附近，相信大釗先生如果能看到今日十九大的盛況，看到今天的美好時代，他一定感到如願，一定會含笑九泉的。」

#### 「不忘初心作新貢獻」

她還介紹說，她所在的工作單位首開集團就在原京師大學堂附近，第一個研究馬克思主義學說的小屋「亢慕義齋」也在這個地方。十九大報告講不忘初心，「我們在這個地方有更深刻的感受。我們集團是改革開放後第一批城市開發建設者，我們一定不忘初心，堅持以人民為中心，為首都城市建設和人居環境改善作出新的更大的貢獻。」

### 「黨代表通道」梅開三度 彰顯中共開放自信

「十九大報告為我們未來的發展指明了方向，讓我們更加有信心勇於拼搏，在國際市場上樹立新時代中國工人的良好形象。」十九大代表、中國石油大慶「新鐵人」李新民24日在第三場「黨代表通道」以此作結，回答了中外記者提出的最後一個問題。

當日，中國共產黨第十九次全國代表大會在北開閉幕。大會閉幕後，包括李新民在內的21位黨代表走上人民大會堂一樓中央大廳北側的「黨代表通道」，與中外媒體面對面交流。

十九大首次設立「黨代表通道」。大會開幕前，官方表示，大會將以更加開放的姿態歡迎中外媒體採訪，開設「黨代表通道」。這一理念從大會開幕前的第一場「黨代表通道」中就得到充分體現。

曾執行過三次載人航天飛行任務的航天員景海鵬率先亮相「黨代表通道」並回答記者提問。他表示，中國正計劃於2020年前後完成空間站的建造任務。他和他的戰友們正在備戰空間站任務。即將年滿51歲的景海鵬說：「我真的十分渴望再上一次太空，再當一回先鋒，再打一次勝仗。」

#### 毫不迴避 自信對答

在三場「黨代表通道」，從景海鵬到李新民，60位黨代表先後亮相在中外媒體的鏡頭前。這60位黨代表中有知名企業家、運動員、作家，也有科學家、飛行員等各行業的佼佼者。無論記者何種問題，黨代表們都毫不迴避，自信對答。

在基層黨代表眼中，「黨代表通道」體現了中共開放、透明的理念與態度。中國載人潛水器「蛟龍號」潛航員唐嘉陵在接受中新社記者採訪時說，「黨代表通道」給了他與媒體交流的機會，不僅讓公眾知曉其所處行業五年內取得的成績，也展現了中共黨代表的自信與風采。

「黨代表通道」的開設彰顯了中國共產黨的開放和自信。」十九大代表、來自中航工業西安飛機工業(集團)有限公司的薛瑩告訴記者。在基層工作的她，此前從未面對這麼多中外媒體，這次走上「黨代表通道」對她而言意義非凡，既表現出作為中國人、陝西人的自信，也體現了航空人的風采，在大會之外給她的人生留下了終生難忘的一筆。 ■中新社

香港文匯報訊 今天(25日)出版的人民日報發表題為《奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利——熱烈祝賀中國共產黨第十九次全國代表大會勝利閉幕》的社論指出，新思想引領新時代，新使命開啟新征程，中國共產黨第十九次全國代表大會圓滿完成各項議程和崇高使命，在北京勝利閉幕。人民日報發表社論文章指出，中國共產黨以永不懈怠的精神狀態和一往無前的奮鬥姿態，吹響了奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利的前進號角。

「中國特色社會主義進入了新時代」，這是黨的十九大對我國發展新的歷史方位的科學判斷，也是貫穿黨的十九大報告的一條主線。文章指出，在新時代堅持和發展中國特色社會主義，就要深刻認識新時代的重大意義和豐富內涵，就要深刻認識新時代我國社會主要矛盾的歷史性變化，從而牢牢把握我們黨在新時代的歷史使命，更好進行偉大鬥爭、建設偉大工程、推進偉大事業、實現偉大夢想，在新時代中國特色社會主義的偉大實踐中，以黨的堅強領導和頑強奮鬥，激勵全體中華兒女不斷奮進，凝聚起同心共築中國夢的磅礴力量。

#### 深刻領會 全面準確貫徹落實

文章指出，習近平新時代中國特色社會主義思想，是馬克思主義基本原理同中國具體實際相結合的又一次飛躍，也是貫穿黨的十九大報告的靈魂。從「八個明確」到「十四條堅持」，習近平新時代中國特色社會主義思想，系統回答了新時代堅持和發展什麼樣的中國特色社會主義、怎樣堅持和發展中國特色社會主義這個重大時代課題，並根據新的

實踐對黨和國家事業各方面作出了理論分析和政策指導，是全黨全國各族人民為實現中華民族偉大復興而奮鬥的行動指南。把習近平新時代中國特色社會主義思想確立為黨必須長期堅持的指導思想，這是黨的指導思想又一次與時俱進，全黨要深刻領會其精神實質和豐富內涵，在各項工作中全面準確貫徹落實。

#### 團結奮力 開創更光明前景

文章說，歷史已經證明並將繼續證明，沒有中國共產黨的領導，民族復興必然是空想。黨的十八大以來，我們黨在革命性鍛造中更加堅強，煥發出新的強大生機活力，為黨和國家事業發展提供了堅強政治保證。今天，中國特色社會主義進入新時代，我們黨要有新氣象新作為，就必須按照新時代黨的建設總要求，把黨建設成為始終走在時代前列、人民衷心擁護、勇於自我革命、經得起各種風浪考驗、朝氣蓬勃的馬克思主義執政黨，確保黨在世界形勢深刻變化的歷史進程中始終走在時代前列，在應對國內外各種風險和考驗的歷史進程中始終成為全國人民的主心骨，在堅持和發展中國特色社會主義的歷史進程中

始終成為堅強領導核心。不忘初心，牢記使命。當前，擺在我們面前的首要政治任務，就是認真學習貫徹黨的十九大精神，把思想和行動統一到黨的十九大精神上來，把智慧和力量凝聚到落實黨的十九大提出的各項任務上來。全黨一定要保持艱苦奮鬥、戒驕戒躁的作風，保持黨同人民群眾的血肉聯繫，團結一切可以團結的力量，以時不我待、只爭朝夕的精神，奮力走好新時代的長征路，不斷開創中華民族偉大復興更加光明的前景。

文章最後指出，中華民族是歷經磨難、不屈不撓的偉大民族，中國人民是勤勞勇敢、自強不息的偉大人民，中國共產黨是敢於鬥爭、敢於勝利的偉大政黨。讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，高舉中國特色社會主義偉大旗幟，以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，銳意進取，埋頭苦幹，為實現推進現代化建設、完成祖國統一、維護世界和平與促進共同發展三大歷史任務，為決勝全面建成小康社會、奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利、實現中華民族偉大復興的中國夢、實現人民對美好生活的嚮往繼續奮鬥！

## 新華社：鑄就新時代中國特色社會主義新輝煌

香港文匯報訊 新華社24日發表評論員文章指出，中國共產黨第十九次全國代表大會圓滿完成各項議程勝利閉幕。這次大會吹響了決勝全面建成小康社會、奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利的時代號角，是一次不忘初心、牢記使命、高舉旗幟、團結奮進的大會，必將永載史冊。

#### 明確基本方略奮鬥目標

文章說，黨的十九大報告高舉中國特色社會主義偉大旗幟，緊緊圍繞堅持和發展

中國特色社會主義這條主線，全面總結黨的十八大以來黨和國家事業發生的歷史性變革，取得的歷史性成就，作出了中國特色社會主義進入新時代、我國社會主要矛盾發生轉化的重大判斷，深刻闡明習近平新時代中國特色社會主義思想，明確了新時代的基本方略、奮鬥目標、戰略安排和工作佈局，是我們黨在新時代堅持和發展中國特色社會主義的政治宣言和行動綱領，是閃耀着馬克思主義真理光芒的綱領性文獻。

文章指出，黨的十九大的一個歷史性貢獻，就是把習近平新時代中國特色社會主義思想同馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀一道，確立為黨必須長期堅持的指導思想，實現了黨的指導思想又一次與時俱進。時代是思想之母，實踐是理論之源。以習近平同志為核心的黨中央緊緊圍繞新時代堅持和發展什麼樣的中國特色社會主義、怎樣堅持和發展中國特色社會主義這個重大時代課題，緊密結合新的時代

條件和實踐要求，以全新的視野深化對共產黨執政規律、社會主義建設規律、人類社會發展規律的認識，形成了習近平新時代中國特色社會主義思想。「任何真正的哲學都是自己時代精神的精華。」深刻把握習近平新時代中國特色社會主義思想的精神實質、豐富內涵和基本方略，以此武裝全黨、凝魂聚魄、凝心聚力，始終做到理論上清醒，政治上堅定，行動上堅決，是我們不斷開闢中國特色社會主義新境界的根本動力。

## 打開通往未來之門

舉世矚目的中共十九大昨天落下帷幕。毫無疑問，這次大會完成了自己的歷史使命，打開了中共與中國通往未來的大門。人們對未來的恐懼常常來自未知，不知身處何方，不知前程何往。習近平總書記作的十九大報告，則以其堅定、自信、清醒、昂揚的風格，向8,900多萬黨員、13億多中國人民和70多億「地球村公民」，明確宣告了中共擁抱未來的行動綱領。

我們可以看到，從現在直到本世紀中葉的這一段未來，對中國來說已經變得更加具體而有條理。2020年，全面建成小康社會；2035年，基本實現現代化；再過15年，建成富強民主文明和諧美麗的社會主義現代化強國。猶記上世紀80年代中共提出「三步走」戰略之時，亦是如此激盪人心。中國人正是在這樣的戰略目標引領下，奮發圖強提前完成了前兩步。如今，第三步進而演化為「兩個階段」，願

景更加清晰可感，步驟更加有條不紊。

#### 理智硬朗 直面解決矛盾

對每個走進「新時代」的中國人來說，未來也更加值得期盼。對美好生活的嚮往，對個人或許只是一個又一個的小目標，然而億萬個小目標聚沙成塔，就變成了執政黨要致力解決的大課題。中國社會主要矛盾發生變化的論斷，是習近平報告中最振奮人心的亮點之一。矛盾的一方是

「人民日益增長的美好生活需要」，另一方是「不平衡不充分的发展」，高度凝練的概括、包括措辭的詞序，都傳遞出極大的信息量。以中共歷史上直面矛盾、分析矛盾、解決矛盾的一貫理智和一貫硬朗，中國人完全有理由對未來的美好生活抱有足夠信心。

